

日本新《防卫计划大纲》以国际社会代表自居,我外交部表示——

别国无权对中国发展说三道四

新华社北京12月17日电 外交部发言人姜瑜17日就日本出台新《防卫计划大纲》答记者问时表示,个别国家无权以国际社会的代表自居,不负责任地对中国的发

展说三道四。有记者问,据报道,日本内阁今天通过了新《防卫计划大纲》,称中国军力的发展和不透明,已成为地区和国际社会的“担忧事项”,日本将与盟国一道推动中国采取负责任

的行动。中方对此有何评论?姜瑜答,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策,我们无意也不对任何人构成威胁。事实是,改革开放以来中国的发展,给包括日本在内的世界各国带来了共同繁荣的巨大机遇。这在国际社会有目共睹,自有公论。个别国家无权以国际社会的代表自居,不负责任地对中国的发

展说三道四。右图 12月17日,日本政府召开安全保障会议和内阁会议,决定了未来5年的新《防卫计划大纲》和新《中期防卫力量整备计划》。

这张10月24日拍摄的照片显示,在日本埼玉县的朝霞基地,日本96式步兵战车在日本自卫队年度阅兵式上接受检阅。



关注朝鲜半岛局势

朝鲜要求韩国立即取消实弹训练

否则将进行难以预测的自卫反击

据新华社平壤12月17日电 朝鲜将军级军事会谈朝方代表团团长17日向韩国发出通知书,要求韩方立即取消在延坪岛海域举行海上实弹射击训练的

计划。朝鲜中央通讯社当天播发这一通知书说,如果韩国不顾朝鲜的事前警告,执意举行实弹射击训练,朝鲜将为保卫自己神圣的领海而进行第二、第三

次“难以预测的自卫反击”,其反击强度和范围将比上次更强和更大。通知书要求韩国对朝鲜发出的警告进行“深思熟虑”。

朝中社报道指出,韩国设定的射击区是朝鲜的领海,任何人都不得侵犯。韩国坚持要在该海域进行实弹射击训练,是企图“挽回上次遭受惨败的耻辱”,同时坚持其对抗政策和非法的“北

方界线”。报道说,美国支持这一实弹射击训练计划,并将派遣打着“军事停战委员会”旗号的美军参与这一训练,从而使韩国的挑衅行动“达到非常危险的程度”。

韩国军队联合参谋本部发言人李朋雨16日在记者会上说,韩国海军将在本月18日至21日期间的某一天在延坪岛海域举行海上实弹射击训练。

韩国市民国防部门口举行抗议活动



12月17日,当地市民在韩国首尔国防部门口举行抗议活动。当日,部分韩国市民在首尔举行示威,抗议韩国在延坪岛举行实弹射击训练。韩国军方宣布,将于本月18日至21日期间的某一天在延坪岛海域举行海上实弹射击训练。

美国总统奥巴马公布阿富汗战争进展报告

据新华社华盛顿12月16日电 美国总统奥巴马16日公布阿富汗战争进展报告。他在白宫发表讲话说,美军正逐步在阿富汗达成战争目标,但取得的成果十分脆弱,稍有不慎,局势可能逆转。

奥巴马说,评估显示,美军在阿富汗取得一系列进展,其中包括向“基地”组织高层施加更大压力、向塔利班发动大规模攻势并压缩其生存空间、向阿富汗安全部队提供更多训练与装备等。但奥巴马说,取得这些进展的过程十分缓慢,而且代价高昂。他说,在阿富汗很多地方,美军取得的成果十分脆弱,稍有不慎局势即可能逆转。

根据阿富汗战争进展报告,美国认为巴基斯坦在打击“基地”组织并阻止它卷土重来的努力中占据中心位置,美方寻求在反恐、打击武装组织方面与巴基斯坦建立连续、稳固的合作。

反战集会在白宫外举行



12月16日,在美国首都华盛顿白宫外,一名抗议者举着反战标语,要求立即从阿富汗和伊拉克撤军。

美众院通过减税方案

据新华社华盛顿12月16日电 美国国会众议院16日深夜投票通过总统奥巴马本月初与共和党就减税方案达成的框架协议,标志着美国近期民主党、共和党反复斗争的减税政策延期议案基本得以确定。

该议案涉及成本约8580亿美元,主要内容包括将将于今年年底到期的布什政府时期全民减税政策延期两年,把今年11月底到期的针对长期失业者的失业救济法案延长13个月,给予企业投资税收减免,将美国每人的遗产税免征额设定为500万美元、最高税率定为35%等。

美国国会参议院15日投票通过了奥巴马与共和党就减税方案达成的框架协议。

根据美国的立法程序,税收等重要议案需要分别经国会参议院和众议院投票通过,再提交美国总统签署成为法律。

伊拉克官员告知美国“基地”欲趁圣诞袭击

据新华社电 伊拉克一名高级反恐官员16日说,“基地”组织伊拉克分支打算于圣诞节前后在美国、英国及欧洲其他地区实施恐怖袭击。伊拉克内政部反恐行动负责人迪亚·侯赛因少将说,“基地”伊拉克分支“伊拉克伊斯兰国”一名成员被捕后供出这一恐怖密谋。

侯赛因说,这名武装人员交代,“伊拉克伊斯兰国”正筹划相关袭击,以继去年12月25日美国圣诞节炸机未遂事件后再度制造恐怖。

他说,伊拉克方面已向美国等相关国家告知这一情报。

欧盟就修改条约达成一致

据新华社布鲁塞尔12月16日电 消息人士透露,欧盟成员国领导人在16日的峰会上已就如何修改《里斯本条约》以建立欧元区永久性危机应对机制达成一致。

欧盟领导人同意,在去年12月1日刚生效的《里斯本条约》中加入欧元区成员国可以设立一套稳定机制,为陷入危机的成员国提供救助,但启动这套机制

必须是为了维护欧元区的整体稳定,且是在迫不得已的情况下,提供救助还需附加严格的条件等内容,从而为欧元区国家建立永久性危机应对机制提供法律基础。

修改《里斯本条约》还需经过欧盟成员国和欧洲议会批准才能生效。欧盟领导人希望,添加两句话的“有限”修改,能够避免有的成员国需要付诸全民公决。

山西涉黑巡警开赌场起家

曾组织200人围堵市委

利用“黄赌毒”滋生“关家”势力

据山西省公安厅督察总队总队长刘金祥介绍,从1997年开始,以犯罪嫌疑人关建军、关建民兄弟和许建军为首的赌博团伙,在阳泉市城区开设赌场。现已查明:2005年以来,关建军委托其舅舅范平海在阳泉市南庄百坊仓库等地开设啤酒机、蛋糕机赌场,由专人管理,专人放哨,专人专车接送赌徒,月平均非法获利100余万元。由范平海将每日赢利交关建军等人,每年牟取暴利1000多万元,被老百姓称作“官(关)赌”。

2002年以后,关建军、关建民等人的资本积累基本完成,遂开设聚友娱乐中心、兴隆洗浴中心、花贺天地演艺中心、南苑露天休闲中心等,进行娱乐餐饮经营,利用这些场所,容留卖淫嫖娼、吸食毒品,并继续开设赌场。关建军、关建民是幕后操纵者,素有劣迹的组织成员戴海宝等人成为赌场或娱乐场所的管理者,直接对关氏兄弟负责;组织成员范戈等充当打手,听命关氏兄弟指令。这样就形成了以关氏兄弟为首的“关家”势力。

插手煤炭行业 疯狂掠夺资源

山西省公安厅纪检书记任鸿涛介绍,2004年煤炭市场好转以后,关家兄弟在几年间通过不正当手段霸占了平定县西锁簧煤矿、昔阳县北坪煤业等六七座煤矿的经营权。

2005年,关建民雇佣平定县西锁簧村农民投资西锁簧煤矿,以1760万元中标。但事后关建民等向该村支部书记李继先行贿一辆价值18万元的欧蓝德轿车,只交给西锁簧村528万元就获取了煤矿的经营权。

2007年,关建民等人承包了山西昔阳县北坪煤业有限公司后,欲以5亿元价款出买北坪煤业,法人代表吴岳林不同意。2009年6月17日,关建军以有人举报吴岳林等人吸食毒品为由,将吴岳林、张红卫、张秀锦抓获,并强制吴岳林等人戒毒。在吴岳林被强制戒毒期间,许建军、关建民完全控制了北坪煤业,将北坪煤业非法倒卖,获利5亿元。

要挟当地政府 欺压无辜百姓

2008年,关建军的手下王红玉与李某合伙经营煤矿时发生纠纷,在关建军的帮助下,案件被阳泉市城区公安分局立案侦查。关建军还派巡警队协助追捕李某。李某被提请批准逮捕后,阳泉市检察院两次经市检委会研究决定以事实不清、证据不足不批准逮捕。王红玉先后两次组织200余人围堵阳泉市委、市政府大门,闯入市委、市政府大院示威。后城区检察院作出了批准逮捕的决定,李某一审被判无期徒刑。李某在看守所羁押时,王红玉与李某签订了协议,将斗沟煤矿的经营权全部获取。

2007年4月,关建军让残疾人李某集资100多万元为他修建狗场。建成后,关建军拒绝付款,并要求李某赞助40万元为他另外建造一栋三层楼。李某不敢拒绝,又集资90万元施工。这200余万元的集资,关建军不仅分文不付,反而强迫李某向他借高利贷190万元;2009年,关建军再逼着借给他高利贷100万元,月息8万元。当年底,关、李二人算账时,关建军不仅不用支付李某的200余万元集资款,还利滚利计算出李某反欠他490万元。

新华社“新华视点”记者胡靖国 赵阳 张羽